

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЭКОНОМИЮ НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ

Когда сталевара 23-й печи т. Тагашева спросили, почему печь, на которой он работает, имеет перерасход государственных средств, он удивился, и, продолжая разговор, спросил:

— А много?

— Да, более 280 тысяч рублей.

По всему было видно, что эта цифра была полным откровением для т. Тагашева. Но даже узнав о ней, он упорно не мог с этим согласиться и тем более объяснить причину перерасхода. Задумавшись, он продолжал:

— Не понимаю, как это получается. Работает печь ровно, неполадок нет, ремонтов внеплановых не было, уход за печью хороший. Ну, а выполнение, сами знаете, высокое. А выходит в убыток работаем...

Потом он сделал заключение, с которым нельзя было не согласиться:

— Почему же никто с нами не поговорил об экономии, не рассказал, на чем у нас перерасход? Возможно, мы бы и сэкономили.

Опытный умелый сталевар т. Творогов также, как и т. Тагашев, признается о своей небрежности по вопросам экономии.

— Вот у нас бывали месяцы, когда мы тысячи тонн стали выдавали сверх плана, а экономии все равно не было.

Сталевар Творогов справедливо жалуется на то, что много коксового газа пропускают пибера в трубу, печь несколько раз стояла на внеплановых ремонтах и по вине сталеваров, а по вине работников котельно-ремонтного цеха и цеха ремонта промпей.

— Ну, а какие у вас обязательства на ноябрь? — спросили мы у т. Тагашева.

Оказалось, что ни т. Тагашев, ни т. Творогов, ни другие сталевары цеха еще и не брали обязательств на ноябрь.

Цехом еще только собирается подводить итоги октября, ссылаясь на отсутствие итоговых данных за месяц, которые готовил старший инженер по нормированию т. Шур. Последний ссылается еще на какие-то объективные причины, а все это приводит к тому, что соревнование проводится формально. Непосредственно на печном пролете, в профгруппе, где собст-

венно и решается судьба обязательств, им никто не занимается.

На 20-й печи работает профгруппорг подручный сталевара т. Куришко. Два года подряд избирают его товарищи профгруппоргом, но он не проявляет заботы об организации социалистического соревнования за высокие технико-экономические показатели, за снижение себестоимости.

На печи, где он работает, как впрочем и на всех других печах цеха, висят доски с заголовком: «Показатели выполнения обязательств», но никаких показателей на этой доске нет, несмотря на то, что уже прошла первая декада.

В третьем маргеновском цехе не ведется повседневной разъяснительной работы с коллективом по вопросам высокоэкономичной работы, хотя для этого есть все возможности. В плановом отделе ведется учет расхода материалов, средств по каждой операции плавки, но об этих показателях не знает коллектив и прежде профсоюзный и партийный актив.

Нам довелось беседовать с обер-мастерами цеха тт. Кашеевым и Лупиным о причинах перерасхода средств на всех больших печах цеха. Но ничего определенного и эти товарищи сказать не могли.

Все эти факты говорят о том, что цеховому комитету необходимо всерьез взяться за организацию социалистического соревнования, за лучшие экономические показатели.

Необходимо, чтобы с помощью инженерно-технических работников, плановиков, бухгалтерии цехом ежедневно разъяснял трудящимся, из чего складывается себестоимость продукции, почему получается перерасход средств, чтобы сталеплавильщики активно участвовали в борьбе с потерями, за экономию средств.

Профгруппорги справедливо говорят: хорошо бы было, если б нас регулярно знакомили с экономическими данными работы цеха. Все эти требования справедливые и вполне выполнимые.

Надо только, чтобы цехом и его председателем т. Бледнов не формально, а по существу взялись за организацию социалистического соревнования, за снижение себестоимости продукции, за выполнение постановления VI пленума ВЦПС.

Е. РАЗУМОВА.

Издание отдельной брошюры доклада Л. П. Берия

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельной брошюрой доклад Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года — «34-я годов-

щина Великой Октябрьской социалистической революции».

Тираж брошюры — 1 миллион экземпляров.

(ТАСС).

Отчетно-выборные собрания профгрупп

В октябре в проволочно-штрипсовом цехе проведены отчетно-выборные собрания профгрупп. Эти собрания прошли под знаком развернутой критики и самокритики.

Отчетно-выборная кампания профгрупп в нашем цехе еще раз показала, что там, где профсоюзные группы хорошо работают и умело организуют соревнование, там успешно выполняются обязательства, там трудовая и производственная дисциплина на высоком уровне.

Так, например, коллектив стана «300» № 2 на протяжении многих месяцев имеет лучшие производственные показатели, чем коллективы других станов. И это не случайно. На стане придается исключительно большое значение социалистическому соревнованию. Профгруппорги тт. Волков, Бушевец, Третьяков и Гилис умело руководят соревнованием, регулярно проверяют выполнение взятых обязательств, придают гласности результаты работы. Успе-

хи передовиков освещаются в стенных газетах — «Молниях». Профгруппорги активно участвуют в обсуждении работы бригад на сменно-встречных собраниях, нередко сами ставят на обсуждение важные вопросы производства.

Также неплохо работали профгруппы тт. Слепцова и Локтева на стане «250» № 2. Эти профгруппорги уделяли большое внимание развертыванию социалистического соревнования. Тов. Слепцов организовал несколько культпоходов в драмтеатр и кино.

Но наряду с профгруппоргами, которые хорошо выполняли поручение, были и такие, которые не оправдали доверия членов профсоюза. Например, работа профгруппорга пятой бригады мехслужбы тов. Маньяфова была признана неудовлетворительной. Этот товарищ совершенно забыл, что является профсоюзным руководителем, никакой работы в бригаде не проводил. Вполне понятно, члены профсоюза не до-



В прошлое воскресенье в спортивном зале Дворца культуры металлургов началась розыгрыш клубного первенства города по волейболу. В розыгрыше принимают участие по четыре команды от каждого клуба.

В первый день успешно выступили волейболисты спортбщества «Металлург» нашего комбината, выигравшие у волейболистов «Наука».

На снимке: момент игры между волейбольными командами спортбществ «Металлург» и «Наука».

Фото Е. Карпова.

В общегитити молодых металлургов

С каждым днем растут культурные запросы молодых металлургов. В общегитити молодежи на правом берегу Урала — в интернате организован читальный зал, куда охотно приходят рабочие — почитать свежие газеты, журналы, книги. Энтузиаст своего дела библиотечка М. Ерушева проводит большую работу по пропаганде книги. В этом ей оказывает большую помощь актив читателей. Недавно здесь с большим успехом прошла читательская конференция по книге Л. Т. Космодемьянской «Повесть о Зое и Шуре».

В детской библиотеке

В выходной день в детской библиотеке Дворца культуры металлургов особенно оживленно. Сотни детей приходят сюда почитать новые журналы, газеты, обменять книги. Десятки юных друзей книги приходят на утренники сказок, которые проводятся по воскресеньям.

11 ноября ребята с увлечением слушали сказку С. Маршака, «Двенадцать месяцев», которую читала сотрудница заведоуправления Елена Зиневьевна Мальцева.

верили больше Маньяфому руководств профгруппой.

Не оправдали надежд членов профсоюза профгруппорги тов. Андронов (ремонтная бригада стана «250» № 1) и тов. Лычагина (третья бригада этого же стана).

Итоги отчетно-выборной кампании профгрупп в нашем проволочно-штрипсовом цехе показывают, что наряду с несомненными успехами в работе большинства профгрупп, многие профгруппорги допускали серьезные промахи в своей деятельности. На ряде собраний члены профсоюза отмечали, что профгруппорги ограничивали свои обязанности только организацией социалистического соревнования, недостаточно уделяли внимания воспитательной работе среди трудящихся, а также борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

На собраниях профгрупп была подвергнута критике и работа цехового комитета за то, что слабо направлял работу профгруппоргов и недостаточно оперативно руководил ими.

Б. ГУДИЛИН, председатель цехкома проволочно-штрипсового цеха.

Вместо фельетона

ЭКСПЕДИЦИЯ ЗА БАРАНИНОЙ

Это было 28 октября 1951 года, когда старший мастер цеха теплофикации управления коммунального хозяйства Петров, шофер Тростенюк и хозяйственник Немец отправились в далекую «экспедицию» с целью обмена сортированного коксика на баранину.

Надо сказать, что путь оказался нелегким. Однако цель была достигнута: уголь сдан по назначению, взамен которого на машину были водворены бараньи туши. Но так как буря и снегопад продолжались с нарастающей силой, обратный путь оказался более трудным, даже непреодолимым. Пришлось «экспедиции» на несколько дней прервать свой путь в ожидании второй — буксирной автомашины, которую должен был пригнать один из командированных членов «экспедиции».

Тростенюк, как и положено шоферу, неотлучно пребывал у занесенной снегом машины, а старший мастер Петров также предпочел в течение пяти суток самолично охранять ценный груз — бараньи туши, бросив в городе на произвол судьбы котельную и вверенных ему людей в разгар отопительного сезона.

30 октября, когда спросили начальника цеха т. Захарченко о том, где старший мастер Петров, он, не долго думая, ответил:

— Петров в командировке.

Когда «экспедиция» в полном составе на пятые сутки возвратилась в цех при помощи второй автомашины и лошади, начальник цеха Захарченко, чтобы скрыть прогул, задним числом 1 ноября наложил резолюцию на заявлении Петрова: «машину разрешаю». Этой резолюцией он узаконил прогул трех человек с потерей для производства 120 человеко-часов рабочего времени, узаконил отрыв от работы на пять суток автомашины и на один день второй машины и лошади.

И все это прошло незаметно. Начальник управления коммунального хозяйства тов. Доронов знает это, но мирится с нарушениями трудовой дисциплины и их укрывателями.

А. ШПИТАЛЕНКО.

СОБЫТИЯ В КОРее

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отражать ожесточенные атаки американско-английских интервентов и лысымановских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

ВАРВАРСКИЕ БОМБАРДИРОВКИ КОРЕЙСКИХ ГОРОДОВ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). С сентября американская авиация начала совершать систематические ночные налеты на корейские города Пхеньян, Яндок, Саривонь, Суньян и другие. На один только Пхеньян в октябре и ноябре было сброшено около 4 тыс. бомб разного калибра. В результате бомбардировок разрушены десятки домов, погибло много женщин и детей.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1952 г. НА ГАЗЕТЫ

„Магнитогорский рабочий“
и „Магнитогорский металл“

Подписка принимается в отделе «Союзпечати», во всех почтовых отделениях города, общественными уполномоченными предприятий и учреждений, а также всеми почтальонами.

Подписная цена газеты «Магнитогорский металл» на год 15 рублей 60 копеек.

Адрес редакции: Дворец культуры трудовых резервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны АТС 3-38-04 и 3-31-33.

ФБ 25152.

Гор. Магнитогорск, типография Челябинполиграфиздата.

Заказ № 7594. Тираж 820.